
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de 1 

Ciências Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada 2 

em vinte e um de agosto de 2014. 3 
 4 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de agosto de dois mil e quatorze, às dezesseis horas e trinta 5 

minutos, reuniu-se o Departamento de Educação (DED), em sala própria no Centro de Ciências 6 

Aplicadas e Educação (CCAE) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, sob a chefia 7 

da Profa. Dra. Melânia Lopes Cornélio. Atendendo à convocação, compareceram os seguintes 8 

professores: Joseval dos Reis Miranda - Coordenador do Curso de Pedagogia, Aurília Coutinho 9 

B. de Andrade, Célia Regina Teixeira, Antonio Alberto Pereira, Francymara Antonino N. de 10 

Assis, Francisca Terezinha de Oliveira Alves, Gilmar Leite Ferreira, Ivonaldo Neres Leite, 11 

Maria da Penha Caetano de Figueiredo Gill, Paulo Roberto Palhano Silva, Renata Monteiro 12 

Garcia, Rossana Kess Brito de Souza Pinheiro e Sônia Maria Cândido da Silva, presente 13 

também se encontrava o Assistente em Administração, Marcos Aurélio Vieira Diniz, o qual 14 

secretariou a reunião. Constando o quorum regimental, a Senhora presidente iniciou a sessão 15 

tendo como pontos de pauta: (1) Ata: Considerações e aprovação; (2) Apreciação da 16 

proposta de Horário 2014.1; (3) Definição de coordenador(a) para estágio supervisionado; 17 

(4) Avaliação dos docentes pelos discentes; (5) Avaliação da proposta feita pelo centro  18 

sobre a distribuição dos docentes nos ambientes em Mamanguape; (6) Apreciação de 19 

liberação de professores do departamento para atividades em pós-graduação LATO 20 

SENSU, Denominada: EJA na Diversidade e Inclusão Social; (7) Informes. Seguiu-se com 21 

considerações sobre a ata da última reunião ordinária, que foi aprovada. (2) Apreciação da 22 

proposta de Horário 2014.1. A profa. Melânia iniciou a reunião apresentando o histórico de 23 

distribuições dos professores nos dias da semana, pelos períodos de 2010.1 à 2013.2, após a 24 

apresentação propôs uma alternância dos professores nos dias da semana, para os próximos 25 

períodos, e um revezamento dos pedagogos nas disciplinas ministradas por eles. A profa. 26 

Rossana colocou que a princípio concorda com a fixação dos dias para as disciplinas, mas 27 

compreende que professores que dão aula sempre as sextas, podem não está satisfeitos com a 28 

situação. A profa. Terezinha concorda que o rodízio de professores dentro da própria área é 29 

interessante e poderia ser discutido e definido pela área. A profa. Melânia encerrar o ponto com 30 

a socialização do horário individual. (3) Definição de coordenador(a) para estágio 31 

supervisionado. A professora Melânia coloca o ponto em discussão lembrando ao colegiado 32 

que na última reunião discutiu-se a criação da coordenação de estágio, e que a escolha do 33 

coordenador ficaria para esta reunião. A profa. Terezinha sugere que as turmas de estágio com 34 

muitos alunos sejam trabalhadas por dois professores. A profa. Aurília relatou os problemas 35 

que teve com a disciplina, e a Profa. Rossana informou que o NDE (Núcleo Docente 36 

Estruturante do Curso de Pedagogia) está estudando a formalização/criação da resolução do 37 

estágio. A profa. Melânia encerra o ponto comentando que é necessário amadurecer a questão 38 

do compartilhamento das disciplinas de estágio. (4) Avaliação dos docentes pelos discentes. A 39 

profa. Melânia apresentou e explicou os critérios da avaliação docente pelos discentes, que será 40 

realizada pela Pró-Reitoria de Graduação (PRG), inicialmente, em caráter experimental. (5) 41 

Avaliação da proposta feita pelo centro sobre a distribuição dos docentes nos ambientes 42 

em Mamanguape. A profa. Melânia apresentou a distribuição dos ambientes dos professores 43 

proposta pela Direção de Centro. Informou que o número de salas destinadas ao departamento 44 

de educação é insuficiente, acrescentando que na sala do prof. Paulo e do Prof. Lusival, não é 45 

possível alocar outros professores, pois eles desenvolvem atividades relacionadas a projetos de 46 

pesquisa e extensão, nesses ambientes, já que o centro não fornece os locais apropriados, o que 47 

causa a ocupação frequente por diversos bolsistas. O prof. Paulo colocou a sala a disposição 48 

dos professores que necessitarem de um local para realizar atividades, mas concordou que para 49 

instalação de forma definitiva surgem problemas de espaço e de fornecimento de energia 50 

elétrica. A profa. Melânia concluiu que será necessário um esforço concentrado para conseguir 51 

mais uma sala que atenderá a demanda atual do departamento. (6) Apreciação de liberação de 52 

professores do departamento para atividades em pós-graduação LATO SENSU. A profa. 53 

Melânia passou a palavra à profa. Francymara, que leu o parecer favorável a liberação dos 54 

professores JOSEVAL DOS REIS MIRANDA e RENATA MONTEIRO GARCIA, para 55 

participar do quadro docente do curso de Especialização Semipresencial "EJA na Diversidade e 56 

Inclusão Social", desde que esta atividade não implique prejuízos para as atividades de ensino, 57 

pesquisa e extensão, atribuídas pelo Departamento de Educação, aos referidos professores. A 58 



profa. Melânia colocou o parecer em votação, que foi aprovado por maioria de votos e com 59 

abstenções. (7) Informes. O prof. Paulo informou que o IV SECAMPO acontecerá nos dias 11, 60 

12 e 14 de novembro e pede para que os professores divulguem o evento. O prof. Ivonaldo 61 

informou que está em fase de conclusão a organização do Grupo de Estudos e Pesquisas em 62 

Educação, Sociedade e Culturas (GEPEDUSC)/CNPq. Não havendo nada mais a ser tratado, 63 

declarou-se encerrada a reunião, da qual eu, Marcos Aurélio Vieira Diniz, lavrei a presente ata, 64 

que dato e assino, juntamente com os presentes. 65 
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